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у стимулюванні інтеграційних процесів між сферами обігу та 
виробництва. Такі зміни, в свою чергу, мають призводити до 
підвищення концентрації капіталу саме у виробничій сфері, розвитку 
техніко-технологічних систем та технологій в аграрному виробництві, 
більш широкого запровадження інноваційних технологічних та 
збутових рішень, які, перш за все, мають призводити до значного 
підвищення рівня ефективності функціонування безпосередніх 
товаровиробників. 
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Однією з основних економічних категорій у ринковій системі є 
конкурентоспроможність, так як вона вказує на економічний стан 
підприємства, його виробничі, управлінські, організаційні та інші 
можливості [1]. 
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Сукупність таких зовнішніх факторів як: політична нестабільна 
ситуація, велика конкуренція з боку іноземних товаровиробників 
сільськогосподарської продукції, відсутність стійкої та сприяючої 
розвитку державної підтримки вітчизняних виробників, зменшення 
попиту на продукцію сільського господарства в зв’язку з низькою 
платоспроможністю населення та інші складові, а також низка 
внутрішніх факторів сприяють швидкому зниженню 
конкурентоспроможності й ефективності діяльності аграрних 
підприємств. Тому для підвищення конкурентоспроможності 
аграрного підприємства потрібно брати до уваги всі можливі аспекти, 
які у подальшому можуть вилинути на стан виробництва. Підвищення 
ефективності сільськогосподарських підприємств можна досягти за 
допомогою поглиблення спеціалізації. Вона має значний вплив на 
формування рівня конкурентоспроможності. Цей фактор вплине на 
зниження собівартості продукції, тим самим сформувавши кращі 
умови для досягнення успіху серед конкурентів [2]. 

Визначившись з більш вузькою спеціалізацією можна 
покращити контроль виробництва, більш просто буде знайти 
недоліки технології та структури застосованих матеріалів, що 
позитивно позначиться на якості продукції.  

Одним головних засобів підвищення конкурентоспроможності 
підприємств аграрної сфери є інноваційні фактори. Для того, щоб 
інноваційна діяльність у сільському господарстві була діючою, 
потрібно  задіяти чотири групи факторів: економіко-технологічні, 
організаційно-правові, управлінські та соціально-психологічні. 
Інноваційна діяльність для аграрних підприємств повинна відбуватися 
у двох напрямках [5]: 

1) сконцентрованість на ресурсах, тобто досягнення у науковій і 
виробничій сферах, технологіях, управлінських механізмах, 
оптимізуючи цим самим використання матеріальних, трудових, 
фінансових та інформаційних ресурсів суб’єкта господарювання; 

2) акцент на потребах ринку і споживачів, яким відповідає 
маркетингова політика підприємства. Також, на мою думку, на ряду з 
поглибленням спеціалізації, одним з аспектів збереження і зміцнення 
позицій на ринку є оптимізація розмірів підприємства, які б 
забезпечували вищій рівень продуктивності виробництва. 

Важливим і невід’ємним аспектом зміцнення конкурентних 
переваг є гармонізація вітчизняних стандартів на сільськогосподарську 
продукцію згідно стандартів ЄС. Невелика кількість українських 
підприємств відповідає міжнародним стандартам ,що значно скорочує 
попит на експорт української продукції. Основною проблемою 
слабкої конкуренції українських продуктів сільського господарства на 
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європейських ринка є невідповідність якості товарів встановленим 
нормативам. Саме поглиблення спеціалізації дасть можливість 
збільшення експортного потенціалу вітчизняних виробників. 

Аналіз стану промисловості, та рівня податків показують, що 
існуюча система недостатньо орієнтована на зміцнення конкурентних 
позицій агропромислового сектору. Гострим і важливим питанням є 
побудова більш ефективної податкової системи, яка буде спрямована у 
бік до стимулюючої функції податків та соціальної їх спрямованості 
шляхом забезпечення аграрним товаровиробникам низького рівня 
податкового навантаження, з урахуванням особливостей ведення 
аграрного бізнесу та підтримки соціальних стандартів для його 
працівників. Такі зміни сприятимуть значному економічному 
зростанню, підвищенню конкурентоспроможності як галузі в цілому, 
так і окремих підприємств [3]. 

Отже, для підтримки конкурентоспроможності та зміцнення її 
рівня необхідно постійно проводити дослідження та аналізувати 
конкурентоспроможність аграрних підприємств упродовж усієї їхньої 
фінансово-господарської діяльності, при цьому брати до уваги усі 
аспекти існування підприємства, що сприятиме своєчасному 
виявленню проблеми прийняттю оптимальних рішень [4]. 
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